

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

广铁集团帮扶清远市清新区龙颈镇:

“铁哥铁妹”下乡劳动演出 扮靓乡镇助振兴

“马上要开学了，我们这次过来，就是想帮忙打扫校园，给弟弟妹妹们一个好的上学环境。”在清远市清新区龙颈镇中心小学，来自广铁集团广九客运段的志愿者阳丽边打扫操场边对记者说。

8月23日，在驻清远市清新区龙颈镇工作队以及组团帮扶单位广铁集团的支持下，广铁集团团委组织广州南站、广州动车段、广州车辆段、广九客运段、铁青文旅公司团员青年约40名“铁哥铁妹”到龙颈镇开展“文化赋能 乡村振兴”志愿者服务活动，分别到龙颈镇中心小学打扫校园、到滨江河开展“河小青”志愿服务、到茶叶种植基地除草和采摘茶叶等志愿服务，并为当地群众送上了一场精彩的文艺演出。

■采写:新快报记者 曾贵真
■图片:新快报记者 邓迪



打扫校园清洁碧道美化环境

龙颈镇中心小学是广铁集团重点帮扶的一所小学，早在2021年，广铁集团就出资248.6万元帮扶实施小学完善运动场设备设施，包括修建足球场、篮球场、羽毛球场、塑胶跑道、排水沟、高柱灯等，购置相关体育器材一批，去年初已建成并交付投入使用。

经过了一个暑假，龙颈镇中心小学的校园里飘着不少落叶。在广铁集团驻龙颈镇工作队队员易文立、郭金祥的带领下，志愿者们走进校园，拿起扫把将地上的落叶等杂物清扫干净，顿时，操场上恢复了干净。随后，他们又走进对面的运动场，帮忙清洁卫生。

滨江河是清新区的母亲河，滨江碧道是龙颈镇群众和游客健身休闲的重要场所。来自广州远方的客人变身“主人”，走进滨江碧道，加入到龙颈镇的“河小青”志愿服务活动中，虽然天气闷热，走着走着就出了一身汗，但大家仔细地寻找着每一个影响环境的

垃圾杂物，一一装进袋子带走，留下一个干净的环境。

“自己的努力能帮助、服务到别人，很有意义。”来自铁青文旅公司的志愿者张洋慈对新快报记者说。

采茶送演出 实际行动助农

位于龙颈镇共和村的清远市尚品德茗农林科技有限公司茶叶种植基地是驻龙颈镇工作队重点扶持的一家龙头企业。公司负责人方兆贤介绍，公司种植了1000多亩茶叶，并联农带农带动其他农户种植了300多亩，平时有约50名村民在这里就业，下一步还要建加工厂，带动更多人一起生产、就业。

在这里，“铁哥铁妹”们挎上背篓，爬到山上茶场，在茶场员工的指导下，摘起茶青来，并协助茶场除草。新快报记者在现场看到，虽然忙了一会就大汗淋漓，但一想到大



■广铁集团志愿者到清远市清新区龙颈镇中心小学打扫校园。

■“铁哥铁妹”挎上背篓，在茶场员工的指导下摘茶青。

家喝的茶来之不易，大家干得很起劲。

尹嘉是广州南站团委书记，也是这次活动的领队。他在接受新快报记者采访时表示，这次志愿服务活动内容非常丰富，目的是“文化赋能 乡村振兴”，除了以上志愿服务活动外，广州南车站工会职工初心艺术团还为龙颈镇父老乡亲送上文化下乡慰问演出，既展示了广铁人的形象，又以实际行动助农。

歌舞、魔术、独唱、萨克斯表演……在龙颈镇新时代文明实践所，一个个精彩节目博得了当地群众的阵阵掌声。

这次的活动只是广铁集团积极发挥资源优势优势帮扶龙颈镇的缩影。易文立和郭金祥介绍说，今年将在广铁集团的指导下和支持下，重点做好教育帮扶、扶持大病、重病、残疾困难户、修缮凤塱村文化活动室、支持村镇配套基础设施安装太阳能路灯等方面发力，助力龙颈镇乡村振兴。

广东(廉江)乡村休闲产业招商推介大会举行 百企“乡”约廉江 14个项目签约



新快报讯 记者朱清海 通讯员张思燕陈碧泉报道 8月23日上午，2023广东(廉江)乡村休闲产业招商推介大会在廉江市举行，会上发布了廉江市乡村休闲旅游精品线路，举行廉江市乡村休闲产业高质量发展行动启动仪式和休闲产业招商集中签约仪式，14个项目集中签约，总投资达5.81亿元，为廉江做大乡村休闲消费市场，全面落实乡村振兴战略注入新活力。

本次活动是广东提出打造“乡村休闲产业”的首场县域招商，也是2023“畅游百县千镇万村、品读广东和美乡村”系列首场推介活动。广东省农业农村厅二级巡视员廖纪坤表示，乡村休闲产业是美丽经济、朝阳产业，也是一二三产业融合发展的具体体现，要努力在“树品牌、引资本、强链条、常推介”方面做好乡村休闲这篇大文章，让老百姓的钱袋子鼓起来。

会上，廉江市委副书记、市长柯俊作廉江乡村休闲精品主题推介，向在场130余家省内乡村休闲领域重点企业介绍廉江东部乡村旅游画廊、北部生态经济绿廊、西部海

洋经济走廊、中部城乡融合发展区等“一区三廊”的规划建设和发展成果，推介廉江乡村休闲资源、乡村休闲精品线路及工业游线路等。

映湖田园综合体项目、源源红生态农业旅游基地项目、安铺莲境仙域景区示范基地……签约仪式上，14个项目集中签约，涉及8个村镇，总投资达5.81亿元，涵盖民宿、生态旅游、农业观光、农产品加工等领域。其中，投资1200万元的廉江云上风情精品民宿项目(二期)将在良垌镇中塘乡村旅游区落地建设。

“廉江自然资源禀赋优越，一年四季瓜果飘香，文化优势、美食优势、教育优势、环境优势、发展优势突出，发展乡村休闲产业条件得天独厚。”廉江市委书记陈恩才表示，目前，廉江正积极创建广东省全域旅游示范区，重点抓好河唇示范带、高桥示范带、北部山区示范带等三条乡村振兴示范带建设，加快推动东部乡村旅游画廊建设，争取今年新增5个国家3A级旅游景区，把廉江打造成八方游客向往的“诗和远方”。

驻清远佛冈县迳头镇工作队： 用好外事港澳资源开展公益项目



■迳头镇龙冈村委五洞坑储水陂头挡土墙工程。

新快报讯 记者农艳芳 通讯员谢宏桥报道 驻清远佛冈县迳头镇帮扶工作队组团单位中共广州市委外办积极利用外事港澳资源支持对口帮扶地迳头镇乡村振兴发展，通过一个个“小而美”公益项目彰显外事为民“大情怀”。

新快报记者了解到，今年6月，广州市委外办副主任邓昌雄带队到迳头镇开展主题教育专题工作调研时了解到，龙冈村五洞坑村民每年都需重新花一笔钱租挖土机挖土储水，用于灌溉下游约200亩水稻。村民们迫切希望村委能够出资修建五洞坑储水陂头挡土墙工程，然而龙冈村因集体经济较为薄弱，暂时无法支付这笔费用。邓昌雄随即表示，可利用外办“630”活动募集资金3万余元定向捐赠给该项目，以解燃

眉之急。

随后，广州市委外办发动全体党员干部踊跃捐款、筹集资金，并及时对接广州市慈善会和龙冈村，争分夺秒地办理好相关的捐赠手续，跟进项目建设进度，及时在晚稻种植前抢占时机完工验收。

驻迳头镇工作队提到，项目建成后惠及该村500名村民约200亩水稻种植灌溉，得到了当地老百姓的点赞认可。

同时，广州市委外办也坚持走访慰问送关怀、听民声，在迳头镇开展党建共建“微心愿”认领项目。进驻至今，广州市委外办已有6位办领导到迳头镇走访慰问，为身患重疾、行动不便的困难群众送去他们点单的生活物资，深入当地中小学课堂捐赠图书文具，服务好当地群众。